

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ЖУРН

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 109 (1569)

20 АВГУСТА 1943 года, ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

## По-военному готовить к зиме паровозное хозяйство

Наступает осень. Не за горами сибирская зима. Всю подготовку к зимней работе заканчиваю в течение августа—сентября — таково обязательство железнодорожников Томской дороги.

Это требует от всех железнодорожников, в частности от работников Тайгинского узла, как можно лучше и полнее использовать каждый день и каждый час подготовительного периода. Особенное внимание должно быть уделено наиболее сложному и ответственному участку — паровозному хозяйству.

Народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Каганович в приказах №№ 416, 545 и 572 дал паровозникам четкую программу действий. Осуществляя эти приказы, работники Тайгинского узла сумеют улучшить ремонт и эксплуатацию локомотивов, быстро и доброкачественно подготовить к зиме депо, паровозы, экипировочные обустройства, кадры.

Военная обстановка настоятельно требует, чтобы вся подготовка к зиме проходила своими силами. Поэтому в этом деле должно быть проявлено максимум инициативы, изобретательности, полнее использованы внутренние ресурсы.

Правильно поступили передовые машинисты Тайгинского депо тт. Корягин и Клинов. Они привнесли из дома мешковину и другой материал, и отелили свой паровоз, изготовили в запас на зиму части и инструмент. Эта замечательная инициатива была подхвачена другими машинистами. Сейчас уже в депо насчитывается 18 паровозов, подготовленных силами бригад и своими материалами к работе в зимних условиях. Опыт Тайгинских машинистов известен не только на Тайгинском узле, но и во всех депо Томской дороги.

## ИЗУЧАЮТ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Книга товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза" является новым вкладом в сокровищницу марксизма—ленинизма. Она вооружает трудящихся Советского Союза в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

На ряде предприятий Тайгинского железнодорожного узла организованы кружки по изучению книги товарища Сталина. Такие кружки созданы в дорстросе, железнодорожном училище, в НЖЧ и других коллективах.

Прошло первое занятие в кружке коллектива дорстроса (руководитель кружка т. Ковалев). Хорошо организовано изучение книги товарища Сталина руководителем кружка при железнодорожном училище т. Дементьев. Здесь проведены два занятия. Учащиеся т. Бучков и Трепетова рассказали на кружке о вероломнном нападении фашистской Германии на Советский Союз. Провели первое занятие работники НЖЧ—2.

Партбюро паровозного депо выделило и утвердило 12 руководителей кружков по изучению кни-

ги товарища Сталина. С 20 августа начнутся занятия. Партийно-методическое бюро для паровозников проведение ряда лекций по тематике, утвержденной обкомом партии.

Парторганизацией станции выделено 5 руководителей кружков. В коллективе отделения движения прочитана лекция о значении книги товарища Сталина.

Железнодорожный парткабинет организовал выставку в помощь изучающим книгу "О великой отечественной войне Советского Союза". За последние дни работниками парткабинета было дано на эту тему свыше 20 индивидуальных консультаций. В ближайшее время будет прочитана лекция о книге товарища Сталина для партийно-хозяйственного актива.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы всю пропагандистскую, массово-политическую работу организовать вокруг изучения книги товарища Сталина. Она должна стать настоящей книгой для каждого члена партии, для каждого патриота.

В. Новаленко,  
консультант парткабинета.

23 августа состоится пленум горкома ВКП(б)

23 августа, в 8 часов вечера, в клубе имени В. И. Ленина состоится пленум Тайгинского горкома ВКП(б).  
Горком ВКП(б).

## Встретим зиму во всеоружии!

ПОДГОТОВИТЬ В СРОК ПОМЕЩЕНИЯ, ОБОРУДОВАНИЕ, ТОПЛИВО И СЫРЬЕ

## КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Передовые машинисты своими силами и средствами готовят локомотивы к зиме

Передовые машинисты и их бригады Тайгинского паровозного депо активно готовят свои локомотивы к работе в зимних условиях. Широко используется метод старшего машиниста т. Корягина. Они приносят из дома мешковину, шпагат, тряпье. Делают жестянные трубы для покрытия изоляционными материалами. В целях сохранения утеплительных материалов, последние как и на машине т. Корягина покрываются изоляционными трубками, сделанными из жести.

Сейчас из промывки стоят локомотив машинистов — спарчиков тт. Пухова и Синченко. Он утеплен, выкрашен и имеет замечательный вид. Машинист тт. Хахов и Воробьев и их бригады эти дни проявляют кипучую деятельность: подбирают мешковину, жесть, изыскивают своими силами краску. Они поставили перед собой задачу подготовить свой локомотив к зиме не хуже, чем т. Корягин.

Недавно ушел в рейс паровоз машинистов тт. Суганова и Макарова. Люблю было поглядеть на их локомотив, когда он выходил из промывки. Машинист тт. Макаров первый зимник, но он приложил все усилия к тому, чтобы в деле подготовки своего паровоза к зиме не отстать от старых машинистов.

18 паровозов депо уже полностью готовы к работе в зимних условиях. Но есть и такие командиры локомотивов, которые медлят с подготовкой к зиме и даже не борются за чистоту своих паровозов. Семь дней стоял в промывке локомотив машинистов тт. Бакланова и Агафонова. В это время паровозная бригада занималась чем угодно, но только не утеплением паровоза. Паровоз вышел из промывки грязным.

М. Колядо.

## Грузят уголь для семей фронтовиков

Каждая семья фронтовика должна быть обеспечена на зиму топливом. Многие семьи военнослужащих сами заготовили дрова. Но есть и такие семьи, которые не в состоянии заниматься самозаготовкой дров. Им должны помочь горисполком, хозяйственники и вся общественность города.

На днях работники горисполкома выезжали на погрузку угля для семей фронтовиков на станцию Анжерская. Погрузка проходила вручную. Не взирая на тяжелые условия работы все 40 человек работали по-стахановски.

Руководитель бригады т. Швы-

рев организовал среди своих рабочих социалистическое соревнование. Особенно отличились тт. Галузя, Корнишина, Бакитская, Андрющук, Филимонова, Ландышева, Иванова, Наурская, Даниленко, Шебланина, Петрова, Яковенко и другие. За два дня бригада погрузила 15 вагонов, что составило 240 тонн угля.

Нужно сказать, что не все работники горисполкома захотели принять участие в погрузке угля. Под разными предлогами уклонились от поездки в Анжерскую тт. Маклакова и Пасюкова. Партийная организация горисполкома должна обсудить их поступок.

## С ПОМОЩЬЮ ЧЛЕНОВ СЕМЕЙ

Работники Тайгинской дистанции связи своими силами готовятся к зиме. Они привлекают к этой работе членов своих семей.

Телефонистка т. Цыганкова пронумеровала телефонные столбы на протяжении 16 километров.

Активную помощь т. Цыганковой оказал ее муж. Большую работу по окучиванию телеграфно-телефонных столбов и вырубке кустов проделала телефонистка т. Трапезникова и члены ее семьи.

И. Черепанов.

## На лесоучастках

ЛесоOPC Тайгинского леспромхоза заканчивает подготовку овощехранилищ. На лесоучастках Мазалово, Кузель, Хопкино, Пихтач, Верх Яя, 17 километр, Овражное, имеющиеся овощехранилища, отремонтированы и готовы к засыпке овощей и картофеля. На Пихтаче и 17 километре земляничником строительство новых овощехранилищ.

ЛесоOPC в этом году готовится получить со своих подсобных хозяйств большой урожай. Пона-

добится много бочкотары. 60 процентов потребного количества бочек мы имеем. Остальные сделаем хозяйственным способом. Клепку закупили. Поделку бочек организовали на лесоучастках Пихтач и Верх Яя.

Почти на всех лесоучастках за-кончен ремонт столовых и пекарен. На Мазалово строим новую столовую.

Е. Моховикова,  
начальник лесоOPCA.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### 17 АВГУСТА

В течение 17 августа наши войска на Брянском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 4 до 8 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов.

На Харьковском направлении наши войска продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои, в результате которых значительно улучшили свои позиции.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 18 августа наши войска на Брянском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: Дедяево, Орля, Калинино, Овзорон, Голубовка, Сунременье, Авдеевка, Николаевка, Философский завод и железнодорожные станции Березовка (34 километра северо-восточнее Брянска), Мышкино (32 километра восточнее Брянска).

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе: город Змиев, районный центр Опочно, крупные населенные пункты Верхняя и Нижняя Сыроватка, Великий Истороп, Полевое, Беровое, Васищево, Замостье, Чемужовка и железнодорожные станции Сыроватка, Низы, Гребениновка, Змиев.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

## Недопустимая беспечность

Прошлую зиму цехи Тайгинского горпромкомбината работали с перебоями. Это получилось потому, что не было заготовлено в достаточном количестве сырья и топлива. Но уроки прошлого года в промкомбинате не учтены. Наступает осень, а подготовка к работе в зимних условиях развертывается очень медленно.

Для бондарного цеха на зиму необходимо заготовить клепку, обручи и другие материалы. Однако ничего в этом отношении не делается. Промкомбинат питает надежду, что Тайгинское отделение Анжеротряда и другие торгующие организации будут давать ему готовую клепку, а он только займется их сборкой. Это временный выход из положения. Если не принять необходимых мер к заготовке и вывозке сырья, бондарный цех зиму опять будет работать с перебоями.

Такое же положение с сырьем в столярном цехе. Сейчас он изготавливает мелкие изделия: табуретки, детские кроватки, тумбочки для кронштейнов и другие. Зимой промкомбинат проектирует развернуть поделку столов, но тесне не заготовляется. Лесоматериал есть возможность приобрести в артели "Строитель коммунизма", но у промкомбината не на чем его вывозить.

Только в гончарном цехе готовятся к зиме. Забой откладывается. Это гарантирует бесперебойную работу гончарного цеха в течение всей зимы.

Руководители горпромкомбината должны немедленно принять меры к обеспечению бондарного и столярного цехов сырьем к их бесперебойной работе в течение всей зимы.

Н. Трофимов.

## ДЕТИЯСЛЯМ НУЖНА ПОМОЩЬ

Помещению наших детясель необходим большой ремонт. Надо переслать, а затем покрасить полы. Произвести штукатурку во всех комнатах. Исправить крышу. У нас 7 печей. Некоторые из них дымят и требуют ремонта.

При детяслях есть корова и поросенок. Они находятся в тесном и неудобном помещении. На зиму обязательно нужно оборудовать стайку для коровы и поросенка.

Своими силами всю эту работу мы сделаем не в состоянии, тем более, что нет лесоматериала. Но помощи нам никто не оказывает.

В горкомхозе, куда мы неоднократно обращались, тянут с ремонтом. Время же не ждет. Пока стоит хорошая погода, надо проработать всю переборку.

Прошу горисполком воздушствовать на горкомхоз.

А. Агофонова,  
зав. городскими детяслями.

# ПОМОЖЕМ УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

## Наши помощь подшефному колхозу

Наш техникум шефствует над колхозом имени Чкалова, Яшкинского района. Зная, что многие колхозники ушли на фронт, мы оказываем большую и существенную помощь своим подшефникам рабочей силой, ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и всем, чем можем. Учащиеся и педагоги техникума помнят, что от их помощи во многом зависит успешная борьба колхоза за получение высокого сталинского урожая.

Мы помогли колхозу хорошо подготовиться к весенним полевым работам. В апреле техникум выделил для ремонта телег своего кузнеца. Он изготовил для подшефников 40 втулок к телегам, отремонтировал около 30 тележных осей и выполнил другую работу.

Для обеспечения текущего ремонта сельскохозяйственного инвентаря мы передали колхозникам 6 комплектов инструмента: молотки, зубила, плоскогубцы, ключи и т. д. Обеспечили гужевой транспорт колхозников смазочным материалом.

Колхоз неплохо справился с посевной кампанией. Подошло время прополки. Председатель колхоза т. Куимов попросил оказать помощь в борьбе с сорняками. Мы горячо отклинулись и скомплектовали рабочую бригаду. С 27 по 30 июня в колхозе на прополке работало 17 учащихся, со 2 по 4 июля — 45 чел. и с 10 по 14 июля — 25 человек.

Одновременно помогали подшефникам в подготовке к сеноуборке. Отремонтировали для них 9 сеноуборочных машин, изготавливали в своих мастерских для сеноуборочных машин, изготавливали для них 30 бронзовых втулок, 76 пальцев, 10 роликовых под-

шипников, около 100 болтов с гайками и другие части и детали.

В первый день уборки на полях колхоза от нашего коллектива работало в июле 118 человек. Они помогли колхозникам своевременно выполнить план сенокоса.

Большую помощь мы оказываем и окажем подшефникам в период уборки урожая. Для обеспечения бесперебойной работы уборочных машин техникум выделил колхозу своего мастера-инструктора. Наш плотник произвел ремонт веялок и деревянных частей молотилок. Мы также решили передать в колхоз, на весь период обмолота зерновых культур, имеющийся у нас двигатель внутреннего сгорания в 18 лошадиных сил. Даем к нему и горючее.

На хлебоуборку от нас выезжает рабочая бригада в количестве 25 человек. Учащиеся помимо не-посредственного участия в хлебоуборке будут проводить среди колхозников массово-политическую работу, как чтецы и беседчики. Мы выделили для них библиотеки и плакаты.

Помог техникум колхозу и в других работах. Изготовил для него 150 пасечных рамок, 30 лопат, столько же ящиков для окучивания картофеля. Выкопали две силональные ямы емкостью в 100 тонн. Производим ремонт крыши служебных помещений колхоза.

Ни одна просьба наших подшефников не остается неуважительной. Мы знаем, что, помогая колхозу, этим самым оказываем помощь нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

**И. Панкратов,**  
зам. секретаря парторганизации Тайгинского техникума.

Многие предприятия города Тайги оказывают большую помощь колхозам в успешном проведении сельскохозяйственных работ. Особенно эта помощь усилилась сейчас, когда настал период уборки урожая. Сотни рабочих и служащих города уже работают на социалистических полях.

Но по другому относятся к делу социалистической помощи деревне хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители Тайгинских дорожных колесных мастерских.

Коллектив колесных мастерских второй год шефствует над колхозом "Победа", Пачинского сельсовета, Яшкинского района. Он, как и многие другие колхозы, нуждается в помощи города.

**Н. Смирнов.**

## Отмахнулись от нужд колхоза

Многие предприятия города Тайги оказывают большую помощь колхозам в успешном проведении сельскохозяйственных работ. Особенно эта помощь усилилась сейчас, когда настал период уборки урожая. Сотни рабочих и служащих города уже работают на социалистических полях.

Но по другому относятся к делу социалистической помощи деревне хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители Тайгинских дорожных колесных мастерских.

Коллектив колесных мастерских второй год шефствует над колхозом "Победа", Пачинского сельсовета, Яшкинского района. Он, как и многие другие колхозы, нуждается в помощи города.

**Н. Смирнов.**

## Все сделаем для подшефников

Часто в нашей жилищно-ремонтной конторе можно встретить председателя колхоза "Труд", Северского сельсовета, Яшкинского района т. Макарова. Мы шефствуем над этим колхозом и т. Макаров обращается к нам по самым разнообразным хозяйственным вопросам. И до начала отечественной войны наш коллектив оказывал существенную помощь колхозникам. Сейчас в грозные дни боев с немецко-фашистскими захватчиками мы ее утрастили.

Мы ремонтировали колхозную школу, скотные дворы, детясли, пекарню. Отпускали подшефникам кирпич, известняк и другой строительный материал. Крепко помогаем в проведении сельскохозяйственных работ.

Когда наши подшефники начали подготовку к уборочной кампании, мы дали им кузнецца. Помогли отремонтировать и сеноуборочные машины. Сейчас на хлебоуборке работает наша бригада.

Наш коллектив и в будущем готов оказать любую посильную помощь своему подшефному колхозу.

**П. Осиенко,**  
начальник жилищно-ремонтной конторы.

## Школьники на уборочной

Учащиеся старших классов школ города Тайги помогают колхозам и совхозам в проведении сельскохозяйственных работ.

Бригада учащихся школы № 2, в количестве 15 человек, работает в колхозе "Красная звезда", Бласковского сельсовета, Яшкинского района. Школьники дергают лен, помогают колхозникам в огородных работах. Учащиеся Гонж, Носкова и Левина рассказывают:

— В колхозе к нам прекрасное отношение. Кормят четыре раза в день. Пьем много молока. Работаем 8 часов. Много времени остается для отдыха. Все время находимся на открытом воздухе. Поздоровели, загорели, чувствуем себя очень бодро.

Также рассказывают о себе учащиеся школы № 31, работающие в других колхозах и ученики школы № 33, прикрепленные к совхозу № 5. Они рады, что своим трудом на социалистических полях помогают Красной Армии быстрее одержать победу над немецко-фашистскими оккупантами.

**Р. Елнина, Е. Чуранова.**

## Партийная жизнь

### НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание в Тайгинском паровозном депо. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро т. Тризна.

Коммунисты, присутствующие на собрании, ожидали, что докладчик подробно расскажет, почему паровозное депо так долго находилось в прорыве, вскроет причины отставания. Однако этого не случилось. Доклад был поверхностным, не самокритичным.

Выступившие в прениях, подвергли резкой критике работу партийного бюро и его секретаря т. Тризы.

Слабая партийно-политическая работа, отсутствие должного руководства социалистическим соревнованием, — говорит т. Логинов, — прямой результат того, что паровозное депо являлось самым отстающим предприятием на дороге. Партийное бюро и сам т. Тризна не руководили партгруппами, работа их была пущена на самотек. Незнание действи-

тельного положения, оторванность от повседневной жизни партгрупп секретаря партбюро т. Тризы характеризуется, например, таким фактом. В своем докладе т. Тризна привел как хорошо работающую партгруппу колонны паровозов т. Сапрыкина. В то время, как партгруппа т. Дорошенко 5 месяцев находилась в командировке и работой партгруппы никто не руководил.

В своем выступлении мастер подъемного цеха т. Кончухидзе указал на отсутствие в цехе должной массово-политической работы среди рабочих, на то, что секретарь партбюро т. Тризна очень редко бывал в цеху, оторвался от работы этого решающего участка.

— Разве можно было спокойно наблюдать — говорит т. Кончухидзе, — когда в цехе слабо развернуто социалистическое соревнование, отдельные коммунисты нарушают трудовую дисциплину, когда партийная и профсо-

юзная группы работают плохо. Партийно и его секретарю были известны эти факты, но решительных мер к ликвидации недостатков принято не было. В результате подъемочный цех и сейчас находится в глубоком прорыве.

Выступающие также отмечали слабое руководство профсоюзной и комсомольской организаций со стороны партбюро. Отдельные коммунисты по несколько месяцев не платят профсоюзные членские взносы, а также коммунисты как Сафонов, Колодезный и другие даже не являются членами союза. Факты возмутительные, но партбюро не удосужилось обсудить таких коммунистов.

На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дьяков. Он привел примеры, характеризующие плохую подготовку к зиме.

— Несмотря на то, — говорит т. Дьяков, — что депо Тайга является родиной замечательного



## ЗА РУБЕЖОМ

### Завершение военных действий на острове Сицилия

ЛОНДОН, 18 августа (ТАСС). Как официально сообщается, три 8 английской армии, приведшиеся вдоль побережья Сицилии с юга соединились в Мессине с американскими войсками. Всякое сопротивление противника на острове прекратилось.

Агентство Рейтер передает, что самолеты союзников уничтожили или повредили во время завоевания острова Сицилия. Мессинский пролив 306 судов войсками противника.

В июле самолеты союзников действовавшие над Сицилией, совершили свыше 12.500 самолетов. Наиболее сильной барбариске была подвергнута Мессина, противовоздушная обороны которой оказалась сильной в районе Средиземного моря.

## Положение в Италии

ЛОНДОН, 18 августа (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в главных городах Италии — Турине, Неаполе, Генуе, Лигуре и Флоренции — возобновились демонстрации за мир. Демонстрации и стачки широко распространяются сейчас по всей стране.

Телеграфная и телефонная связь Италии с Швейцарией прервана.

## Осадное положение в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 18 августа (ТАСС). Шведское радио сообщило, что Норвегии введено осадное положение.

Как указывается в приказе командующего германскими национальными войсками в Норвегии генерала Фалькенхорста, вся часть норвежских офицеров не оправдала надежд Германии, бежала из Норвегии, чтобы бороться против германской армии. Многие офицеры вступили в легальные антигерманские организации. В связи с этим Германия распорядила перевести норвежских офицеров, за изменением сотрудниками с немецкими, в лагерь для военнопленных в Германии.

Шведское телеграфное агентство сообщает, что 16 августа невыполнение приказа немецких офицеров национальных полицейских, что такая судьба постигнет всякого, кто проявит "достаточной лояльности" оккупационным властям.

## Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ

Тайгинский район РОКК объявляет прием на курсы медсестер с отрывом от производства. Начало занятий с 15 октября.

За справками обращаться по адресу: ул. Кирова, дом № 11, район РОКК.

Погрузонтере при товарном дворе станции Тайга требуются на постоянную работу грузчики мужчины и женщины.

Обращаться в часы занятости.

Типографии газеты "Сталинский путь" требуется уборщица. Обращаться в часы занятости.